
Practice Paper Grade 6 (Day-2) 

fgUnh 

1- lgh 'kCn dks pqudj fn, x, okD; dks iwjk djsaA 

 esjs firkth dgrs Fks fd vKkurk ds va/kdkj dks Kku dk -------------------- gh feVk ldrk gSA  

 ¼v½ cYc ¼c½  Hkk"k.k  ¼l½  çdk'k ¼n½  ljksoj 

2- uhps fn, x, okD;ksa esa ls lgh fojke fpUg okys okD; dks pqusaA  

 ¼v½ tksj dh ckfj'k gksrh ns[kdj jksgu us jkgqy ls dgk] ^^vksg! vc eSa ?kj dSls tkÅaxk \ 

 ¼c½ tksj dh ckfj'k gksrh ns[kdj jksgu us jkgqy ls dgk] ^^vksg! vc eSa ?kj dSls tkÅaxk\**  

 ¼l½ tksj dh ckfj'k gksrh ns[kdj jksgu us jkgqy ls dgk! ^^vksg] vc eSa ?kj dSls tkÅaxkA** 

 ¼n½ tksj dh ckfj'k gksrh ns[kdj jksgu us jkgqy ls dgk] vksg\ vc eSa ?kj dSls tkÅaxk!** 

3- mfpr fojke fpUg okyk fodYi pqusaA 

 ¼v½ vjs okg! fdruk lqanj n'̀; gS\  ¼c½  vjs okg! fdruk lqanj n`'; gSA  

 ¼l½ js okg] fdruk lqanj n`'; gS\   ¼n½  vjs okg( fdruk lqanj n`'; gSA 

4- uhps fn, x, okD;ksa dks iwjk djus ds fy, mfpr fodYi pqusaA 

 jkr dks vkdk'k esa cgqr ------------------ fn[krs gSaA  

 ¼v½ rkjk ¼c½  rkjs ¼l½  pkan ¼n½  pkans 

 uhps nh xbZ dgkuh i<+s vkSj ç'uksa ds mÙkj nsaA 

 lqbZ vkSj dSaph nthZ dh est ij vxy&cxy iM+h gqbZ FkhA nksuksa dks yxrk Fkk fd mudk 

dke cgqr egRoiw.kZ gSA vius vki dks lkfcr djus ds fy, os >xM+k djus yxhA  

 lqbZ us xqLls esa dSaph ls dgk] ^^rqe dsoy phtksa dks dkV vkSj ckaV gh ldrh gk sA rqe ,drk 

dks u"V djus ds fy, ftEesnkj gksA eq>s ns[kks! tgk¡&tgk¡ rqe dkVrh gks] eSa mu VqdM+ksa dks 

flydj tksM+ nsrh gw¡A**  

 dSaph us 'kkarHkko ls mRrj fn;k] ^^fç;! eq>ls gh dbZ lkjh ubZ vkSj mi;ksxh phtksa dk 

fuekZ.k gks jgk gSA ;fn eSa dqN dkVwaaxh ugha] rks rqe D;k flyksxh \ rqEgkjh t:jr gh D;ksa 

gksxh \** tc dSaph vkSj lqbZ >xM+ jgh Fkh] rHkh nthZ ogk¡ vk;k vkSj g¡ldj cksyk] ^^rqe 

nksuksa csdkj gh >xM+ jgh gksA eq>s rqe nksuksa dh gh vko';drk gSA rqe nksuksa gh esjs fy, 

ykHknk;d gksA vc bls ns[kksA**  

 nthZ us ,d diM+s dk VqdM+k mBk;k vkSj mls dSaph ls dkVkA fQj mls lqbZ ls flydj ,d 

'kVZ rS;kj dhA mlus ,d cPps dks cqykdj og 'kVZ iguk nhA cPpk cgqr [kq'k gqvk vkSj 

larq"V gksdj ogk¡ ls pyk x;kA dSaph vkSj lqbZ nksuksa gh ;g ckr le> xbZ fd u, diM+s 

cukus ds fy, os nksuksa ,d leku mi;ksxh gS ml fnu ckn ls os dHkh ugha >xM+hA os lkFk 

feydj u, oL= cukus yxhA 

 

https://whatsapp.com/channel/0029Va5z3lY7IUYOE3V4sh41


5- buesa ls dgkuh esa lcls igys D;k gqvk \ 

 ¼v½ mlus dSaph ls diM+k dkVkA  

 ¼c½ nthZ us >xM+k lqy>kus dk fu'p; fd;kA  

 ¼l½ dSaph vkSj lqbZ us >xM+k djuk 'kq: fd;kA   

 ¼n½  mu nksuksa dks ;g le> esa vk;k fd mUgsa ,d nwljs dh t:jr gSA 

6- lqbZ vkSj dSaph dks ,d nwljs dk egRo dSls le> esa vk;k \ 

 ¼v½ mUgksaus ns[kk fd cPpk cgqr uk[kq'k FkkA  

 ¼c½ mUgsa flyh gqbZ 'kVZ cgqr vPNh ugha yxhA 

 ¼l½ nthZ us mUgsa cPps ds ek/;e ls lp dk ,glkl djok;kA     

 ¼n½ mUgsa ,d&nwljs dh ckr le> esa vk xbZA 

7- dgkuh ds var esa dkSu vf/kd 'kfDr'kkyh lkfcr gqvk vkSj D;ksa \ 

 ¼v½ dSaph] D;ksafd og dqN u;k cukus ds dkj.k gh dkVrh gSA  

 ¼c½ lqbZ] D;ksafd og vyx&vyx diM+s ds VqdM+ksa dks tksM+rh gSA    

 ¼l½ dSaph vkSj lqbZ nksuksa] D;ksafd os nksuksa gh mi;ksxh gSaA  

 ¼n½ buesa ls dksbZ Hkh ughaA 

 

xf.kr 

1- buesa ls fdl dks.k dk eki 600 gSa \ 

 ¼v½  ¼c½  ¼l½  ¼n½  

2- fuEu esa ls 'kwU; dksus o 'kwU; fdukjs okyh vkÑfr dks igpkfu, & 

 ¼v½  ¼c½  ¼l½  ¼n½  

3- fdyksehVj ekius dk ,d ;a=] fdlh okgu ds }kjk r; dh xbZ nwjh dks crkus ds dke vkrk 

gSA uhps fn[kk;k x;k fdyksehVj ekius okyk ;a= jksgu ds LdwVj dk gSA 
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 jksgu ds LdwVj us vc rd 487 fdeh dh nwjh r; dh gSA fdruh fdeh nwjh vkSj r; djus 

ds ckn] jksgu dks viuk LdwVj ejEer ds fy, ys tkuk pkfg, \ 

 ¼v½  113 fdeh ¼c½  213 fdeh ¼l½  287 fdeh ¼n½  1087 fdeh 

4- fuEu esa ls lcls cM+h fHkUu gksxh \ 

 ¼v½ 
2

6
 ¼c½  

3

6
 ¼l½ 

6

6
 ¼n½ 

4

6
 

5- fuEu esa ls lcls NksVh fHkUu gksxh \ 

 ¼v½ 
3

5
 ¼c½  

4

5
 ¼l½ 

1

5
 ¼n½ 

2

5
 

 

English 

1. Choose a correct option to make a meaningful sentence. 

 If Sara is my aunt, her son Samir is my __________. 

 (A)   nephew (B)   father (C)   uncle (D)   cousin 

2. Choose the word which is correct for the given sentence. 

 I _________ to the Bank tomorrow. 

 (A)   am go (B)   will go (C)   go (D)   going 

3. Select the sentence with the correct punctuation. 

 (A)   Why are you going home? (B)   Why are you going home, 

 (C)   Why are you going home; (D)   Why are you going home. 

4. Fill in the blank with correct verb. 

 Mukesh _________ to Bikaner yesterday. 

 (A)   gone (B)   went (C)   will go (D)   is going 

 Read the following passage and answer the questions given below. 

 Dogs were once their own masters and lived the way wolves do, in freedom, 

until a dog was born who was ill pleased with this way of life. He was sick and 

tired of wandering about by himself, looking for food and being frightened of 

those who were stronger than he. He thought it over and decided that the 

best thing for him to do was to become the servant of one who was stronger 

than anyone on earth, and he set out to find such a master. He walked and he 

walked and he met a kinsman of his, a big wolf who was as strong as he was 

fierce. "Where are you going, Dog?" the Wolf asked. "I am looking for 

someone to take up service with. Would you like to be my master, Wolf?" 
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5. The Dogs were sick and tired of ________________ . 

 (A)   looking for food  (B)   freedom  

 (C)   his owner - wolf  (D)   being a master 

6. Whom did the Dog ask to be his master?  

 (A)  Man  (B)   Wolf 

 (C)   Forest  (D)   Servant 

7. The word sick in the passage would mean the same as  __________. 

 (A)   frighten (B)   strong (C)   ill (D)   big 
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